

Stari Sloveni

Verovanja i običaji

Autor:

Nikola Milošević

Originalni naziv: **Stari Sloveni - Verovanja i običaji**

Zemlja porekla: Srbija

Žanr: Dokumentarni, istorijski, etnološki

Trajanje: 48 minuta

Režija: Nikola Milošević

Scenario: Nikola Milošević

Muzika: Vesna Kakaševski, Nikola Milošević

Web: <http://www.starisloveni.com/Film.html>

„Stari Sloveni - Verovanja i običaji“ je film autora Nikole Miloševića. Film objašnjava šta je mitologija i šta za narod ona predstavlja. Govori o staroslovenskom panteonu i mitskim bićima. Razmatra problem vrhovnog boga kod Slovena. Govori o najpoznatijim slovenskim božanstvima poput Svetovida, Svaroga, Peruna, Dažboga, Velesa, Žive, Morane i Devane. Objašnjava običaje čija simbolika je vezana za slovenske bogove. Upoređuje osobine slovenskih božanstava sa hrišćanskim svetiteljima koji su donekle preuzeli funkcije nekih od slovenskih bogova.



Razmatra narodnu religiju u kojoj su i danas živa mnoga verovanja o mitskim bićima, zadržanim još iz predhrišćanskog perioda. Priča o načinu funkcionisanja i razvoju narodne religije. Govori o mitskim bićima poput vila, besa, zmaja, ale, vampira, demona sudbine, demona bolesti i vodenjaka. Osvetljava sujeverja i običaje koji su praktikovani kako bi se ljudi zaštitili ili kako bi udovoljili ovim demonima. Objašnjava

specifičnosti ovih demona, a samim tim o specifičnosti same slovenske mitologije i srpske narodne religije.

Film je sniman u periodu od jula 2009. godine do početka maja 2010. godine.

Slovenski panteon i mitska bića u filmu razmatraju prof. dr. Sreten Petrović i dr. Danijel Sinani sa Beogradskog Univerziteta i prof. dr. Ljubinko Radenković sa Balkanološkog instituta SANU.



Nikola Milošević je rođen 7. decembra 1986. godine u Bratislavi (Slovačka republika). Završio je Devetu Beogradsku gimnaziju 2006. godine. Student je četvrte godine na Elektrotehničkom fakultetu Univerziteta u Beogradu, smer za računarsku tehniku i informatiku. Osnivač je i jedan od autora sajta <http://www.starisloveni.com>. Interesuje se za umetnost, istoriju, novinarstvo i filmsko stvaralaštvo. Član je redakcije časopisa studenata elektrotehnike „Generator“. Aktivno se bavi muzikom, svira

nekoliko instrumenata i komponuje. Pohađa muzičku radionicu koju vodi Veljko Nikolić - Papa Nik i pohađao je kurz filmske montaže u Dome kulture Studentski grad. Napravio je nekoliko multimedijalnih projekata, između kojih je multimedijalni spot za pesmu „Sadness of Flowing“ čiji su autori slovački kompozitor Peter Machajdik i engleski pevač Jon Anderson. Tokom Job Fair 09 je za potrebe sajma poslova montirao nekoliko reklama. Tokom jula 2009. godine krenuo je sa realizacijom dokumentarnog serijala filmova o Starim Slovenima uz pomoc RTV Studentski grad. Snimio je dva filma u okviru serijala: „Stari Sloveni - Istorija i tradicija“ i „Stari Sloveni - Verovanja i običaji“.

Kontakt:

Nikola Milošević

e-mail: nikola.milosevic@starisloveni.com